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Životní jubileum oslaví:

Drlíková Anna 93 let 
Klepancová Božena   68 let
Zbránková Růžena    65 let
Kučerová Jana          61 let
Jakab Vladimír          61 let

Oslavencům
SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME

Vítáme nového občánka Andělské Hory 

Veroniku Pustějovskou  -  Andělská Hora 
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Huráááááááááá, prázdniny a čas dovolených je tady!!!

Všem žákům, pracovníkům ZŠ a MŠ Andělská Hora, 
přejeme hodně sluníčka a pohody k nabrání sil do nového 

školního roku 2012-2013

Rovněž přejeme všem občanům, chalupářům,zahrádkářům 
Andělské Hory, kteří si v těchto měsících budou vybírat svoji
zaslouženou dovolenou, ať si ji prožijí v klidu a pohodě, ať

Vám pořád svítí sluníčko, obloha beze mráčku, prostě 
dovolená jak má být!
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Městský úřad  informuje:

    Telefonní čísla na kterých nás najdete:

           
           Městský úřad -   554 737  030, 554 725 713

                                       e-mail: andelskahora@cbox.cz

           Novotný Miroslav– starosta 603 496 194, domů 736165863
  Kučerová Jana- místostarosta – 603512706
  Bc. Mlčáková Dagmar a Eichlerová Jitka – 554 725 712, 554 725 714
  Svozil Petr - technicko- hospodářský pracovník - 723 150 590

                Internet: www.andelskahora.info,
                ID datové schránky Andělské Hory: dd3bytd

                     Pracovní doba : pondělí a středa od 7.00 hod do 17.00 hod
                                           úterý  a čtvrtek od 7.00 hod do 15.00 hod
                                           pátek od 7.00 hod do 13.00 hod

                Pokladna :  pondělí a středa od 7.30 hod do 16.45 hod
                                     úterý, čtvrtek, pátek 7.30 hod do 13.00 hod

                Polední přestávka: 12.00 hod do 12.30 hod

mailto:andelskahora@cbox.cz
http://www.andelskahora.info/
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Víte, že ….....
 vývoz komunálního odpadu provedou TS Bruntál ve

 dnech 13.7. a 27.7.2012.

● červenec 2012 bude mít 4 pátky, 4 soboty a 5 nedělí.

● je snadné odstranění klíštěte:

Mně poradila naše paní doktorka taky "fígl", se  kterým jsem se nikde 
jinde nesetkala, a musím podotknout, že úspěšnost  100%!! 
Vatový tampon nebo prostě kousek vaty navlhčit, trošku namydlit, přiložit 
tou namydlenou stranou na klíště a několikrát zakroužit. Je úplně jedno na 
jakou stranu, moc netlačit - a klíště je venku. 
Živé, zůstane na té vatičce, takže kdyby bylo infikované, nestačí do rány 
při tom chcípnutí nic pustit.  Je to bezva hlavně u malých klíšťat, která 
prostě nejdou moc dobře chytit, není za co. 

Tak, můžete si to vyzkoušet. 

● se PŘERUŠÍ PROVOZ  EVIDENCE VOZIDEL

                      OD 29.6.2012 do 8.7.2012                                       
Ministerstvo dopravy připravuje od 1.7.2012 do provozu nový 
informační systém centrálního registru vozidel. Z tohoto důvodu 
ministerstvo dopravy dne 29.6.2012 odpojí všechny registry vozidel 
v ČR a využije pro přenos dat do nového centrálního registru vozidel 
období státních svátků a volných dnů na začátku července. Nový 
systém bude v provozu od pondělí 9.7.2012.

V období od 29.6. do 8.7.2012 tedy nebude možné na evidenci vozidel 
a schvalování technické způsobilosti vozidel Městského úřadu v 
Bruntále provést přihlášení vozidla ani žádnou jinou změnu 
v registru silničních vozidel.
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Vážení  občané  Andělské  Hory,  při  kontrole  místních  lokalit  jsem  zjistil 
poškození informačních cedulí. Jak u studánky tak na nové aleji, jsem z toho 
moc smutný,  že  někteří  lidé  si  neváží  práce a snahy druhých.  Tyto cedule 
oznamovali  historii  a  původ jmenované lokality  a  přesto  je  někdo doslova 
rozkopal  a  znehodnotil.  Tímto  žádám  všechny  občany  o  pozornost  a 
všímavost, co se kolem nás děje.
Předem děkuji za pochopení a za větší všímavost.

 Miroslav Novotný-starosta města Andělské Hory

Rozbité pivní láhve ve studánce

A tak dopadly vývěsní tabule-bez vitrín.
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Vážení spoluobčané,
 
rád bych poděkoval za pomoc při organizaci kácení máje a dni dětí JSDH 
Andělská Hora a klaunům za zpestření prováděné akce.
 Dále chci poděkovat fa. Trio zastoupené panem Jaroslavem Novotným za 
poskytnutí vysokozdvižné plošiny pod vedením pana Josefa Maňáska a panu 
Dušanovi Malíkovi za poskytnutí vozidla pro účely zásahu JSDH. 
Jsem rád a moc za to děkuji, že jsou mezi námi občané kteří rádi a bez 
nároku na zisk pomohou. 
Poděkování také patří Františkovi Oslejovi a jeho synovi za obětavou pomoc 
při organizaci dne dětí a kácení máje. Dále děkuji p. Kučerové Janě, Dáši 
Mlčákové a pracovníkům Města Andělská Hora. Poděkování patří také 
pracovníkům jatek ve Světlé Hoře za poskytnutí uzenin pro děti.

Ještě jednou moc všem  děkuji

Miroslav Novotný - starosta města Andělská Hora

Vašek Bolf, Petr Černota, Lukáš Burget, Jakub Gocala, Jiří Snášel, Jakub Fajmon
Za klaunky: Jana Trombíková, Veronika Burgetová
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Paní Helga Herale z Německa navštívila v sobotu 23.6.2012 naše Muzeum a 
kostel na Annabergu.  Dříve bydlela ve Světlé Hoře a v Andělské Hoře chodila 
do školy. Velmi se ji u nás líbilo a bylo vidět, že byla z toho dost na měkko.
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27. - 29. července 2012

Tenisové dvorce TJ Sokol Vrbno p.P.
 

Vážené starostky, starostové, zastupitelky, zastupitelé 
měst a obcí Polské a České republiky, vážení hosté a 

sportovní přátelé, dovolte nám, abychom Vás pozvali na

          

13.ročník tenisového turnaje „PRADĚD CUP“,

 
který pořádá Město Andělská Hora ve spolupráci s Městem 
Vrbno pod Pradědem, Městem Bruntál a Tenisovým klubem 
TJ Sokol Vrbno p/P. 
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Naše školy informují rodiče – a nejen je:

Mateřská škola ve Světlé:

                Červen nás kropil svými kapičkami deště, ale přes všechnu nepřízeň 
počasí jsme si užívali veselí a školičkových her. Malovali barvičkami, vyráběli, 
zazpívali si písničky a povídali si o všem, co patří k létu, prázdninám a sluníčku.

                V úterý 5. června jsme se vydali na školní výlet. Počasí nám sice trošku 
nepřálo, ale zvířátka byla velkou odměnou, která zastínila dešťové kapky. Prošli 
jsme celou ZOO – zahradu, dali si zmrzku , dostali „překvapení“ z výletu a tak 
jsme se do máminých náručí vrátili sice trochu mokří, ale spokojení a šťastní. 
Vždyť výlet je přece jen výlet a na ten se vždy všichni moc těšíme.

                Na závěr roku jsme se připravovali na naši největší akci – 
„ROZLOUČENÍ S PŘEDŠKOLÁČKY“. Rodinné týmy se utkaly v zábavném 
klání na jednotlivých stanovištích, kde nám pomáhali kamarádi z naší ZŠ. Už 
několikátým rokem nás povozil koník ze stájí p. Dr. Olehly za vstřícné pomoci 
Verunky a Karolínky Olehlových. Pobavili jsme se na skákacím hradu , který 
nám poskytla zcela zdarma Poštovní spořitelna a smlsli si na voňavém buřtíku, 
který nám pomohl připravit p. Nedbal; dodal Agrozat – Zátor – p. Zácha jako 
sponzorský dar. Také jsme ještě ochutnali všechny dobroty, které jsme připravily 
nejen my ve školce, ale s velkou vstřícností i maminky předškoláčků i ostatních 
dětí, kterým patří také velký dík.

                Ani v hlavní prázdniny se nebude zahálet. V letošním školním roce 
budeme malovat část MŠ. Toalety, umývárny, šatny, vchod, schodiště a část 
kuchyně. V příštím roce bychom podle financí chtěli vymalovat další 
část a to herny, třídy a další příslušenství, které bude potřeba. 

Důležité upozornění:
Mateřská škola bude v době hlavních prázdnin uzavřena od 2. července do 24. 
srpna. Provoz bude zahájen 27. srpna pro rodiče, kteří projevili potřebu 
docházky o prázdninách.  Běžný provoz bude zahájen 3. září (pondělí) 2012.

                Všem dětem i jejich rodičům přeje kolektiv MŠ ve Světlé Hoře klidné, 
veselé a odpočinkové prázdniny.

                                                           Michaela Horáková, vedoucí uč. MŠ
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Základní škola v Andělské Hoře informuje:

Červen  je  vždy  jaksi  kratší:  školní  výlety,  ale  především  uzavírání 
klasifikace a hodnocení celoročního snažení žáků.

Navíc jsme pro žáky připravili kulturní vystoupení, sportovní aktivity. V závěru 
měsíce proběhlo ještě několik návštěv muzeí, ale také olympijský den. Dětem se 
asi nejvíc líbilo vystoupení muzikanta (bubeník) Miloše Dvořáčka, který naši školu 
po dvou letech opět navštívil.

Na začátku prázdnin nás čeká ještě monitoring vzácné a chráněné lilie 
cibulkonosné na „tajné školní“ lokalitě v katastru Andělské Hory. Na tomto 
projektu spolupracujeme se Správou CHKO Jeseníky. Jak tato neuvěřitelně krásná 
divoká kytka vypadá se můžete podívat také na školím webu: www.zsandel.net .

 

Připravujeme také nový školní rok – rodiče si mohli vybrat z nabídky volitelných a 
nepovinných předmětů. škola se pak pokusí požadavkům dětí-rodičů na zvolené 
předměty vyhovět. Pokud nedojde k nějakým nepředpokládaným změnám, 
nebudeme přibírat posily do pedagogického sboru ani za odcházející paní učitelku 
Mgr. Michaelu Pavlicovou (mateřská dovolená).

Všichni společně jsme pak připravili již dvacáté první číslo Ročenky ZŠ 
a MŠ Andělská Hora, kde se čtenáři dozvědí něco více o dění ve škole. Ročenky 
obdrží  žáci,  pro  zájemce  jsou  připraveny  také  v  kanceláři  školy.  Současně  s 
Ročenkou  vychází  i  její  elektronická  podoba  na  CD-ROM,  která  obsahuje  i 
aktuální celoroční verzi www stránek školy.

                Rozloučili jsme se také s žáky, kteří naši školu opouštějí. Ze ZŠ vychází 
celkem 21 dětí na střední školy a odborná učiliště. Z toho 14 z nich bude studovat 
tzv. maturitní obor. Snad se jim bude dařit i v další životní etapě.

S deváťáky se rozloučili představitelé našich obcí i rodičovská veřejnost na 
Slavnostním rozloučení v prostorách OÚ v Andělské Hoře. 
Na místo deváťáků by mělo nastoupit od září 19 nových prvňáčků.

                Také v tomto roce chceme rodičům dopřát nadstandard - sešity na příští 
školní rok. Možnost zakoupit celé balení sešitů pro ten který ročník bude na konci 
prázdnin a v prvních dnech nového školního roku. Ceny jsou "velkoskladové" a 
někdy  i  poloviční  oproti  běžným  obchodům.  Opět  budeme  žákům  nabízet  i 
speciálně vyrobené sešity "na míru" – ty uvítají především rodiče a mladší žáci. 
Tyto sešity mají okraje, pomocné linky, speciální velikosti řádků. Na přípravě se 

http://www.zsandel.net/
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podílely  naše  paní  učitelky  se  speciálními  pedagogy  a  využili  i  zahraničních 
zkušeností. Na domácím trhu takovéto sešity chybějí.

I v novém roce budeme používat své vlastní osvědčené Školní deníky – 
používáním tohoto oficiálního „úkolníčku“ chceme žákům i jejich rodičům 
usnadnit přípravu na výuku. 

Prázdninový provoz školských zařízení v Andělské Hoře:

Jak tedy bude škola fungovat o prázdninách: do 13. července a potom v týdnu od 
06. 08. do 10. 08. „úřadujeme“ denně, vždy od 8:00 do 15:00 hodin. 

Mimo tyto dny můžete úřední věci vyřešit vždy v pondělí od 10.00 do 12.00 hodin, 
nejlépe po telefonickém ohlášení.

Opravdu naplno začneme fungovat od 27. srpna.

Nutné záležitosti můžete vyřídit i telefonicky (554 737 031 – záznamník, 603 717 
216 – mobilní telefon).

                Andělskohorská školní jídelna i školní družina budou uzavřeny celý 
červenec i větší část srpna, pravidelný provoz kanceláře školní jídelny pro platby 
stravného začne v pondělí 27. srpna 2012. Od nového školního roku se pro malý 
zájem (3 – 5 strávníků) ruší placení stravného pro žáky ZŠ v hotovosti v budově 
přístavby MŠ ve Světlé. Rodiče mohou platit bezhotovostně převodem z účtu, 
kartou apod. nebo v kanceláři ŠJ v Andělské Hoře. Informace na tel. 554 737 031, 
kl. 17 – vedoucí ŠJ pí Vikartovská.

                A snad ještě poslední informace k závěru prázdnin: nový školní rok 
začíná v pondělí 3. září 2012 slavnostním zahájením v 8:00 hodin v areálu školy. 
Na první školní den kromě přivítání prvňáčků připravujeme také fotografování 
všech dětí!

                Tradičně chci na konci školního roku poděkovat všem, kteří škole 
jakkoliv pomáhali – finančně i morálně. Především oběma obecním úřadům za 
vstřícnost při financování, také rodičům i sponzorům, kteří přispívali na školní 
akce.

                Jelikož po konkursech na místa ředitelů škol dochází i v naší škole 
k obměně: stávající ředitel přechází do ZŠ Bruntál - Okružní, novým ředitelem ZŠ 
a MŠ Andělská Hora byl k 01. 08. 2012 jmenován Mgr. Jan Vavřík. Chci tedy 
poděkovat těm, kteří škole jakkoliv pomáhali a pomáhají. Věřím, že svou přízeň 
zachovají i do dalších let.

                                                               Mgr. Leoš Sekanina, ředitel školy
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Zprávy ze školní meteorologické stanice

Období: 17. 5. – 19. 6. 2012 
Název stanice: Andělská Hora      Nadmořská výška: 675 m n. m.

Zeměpisná šířka: 50° 06' s. š.;        Zeměpisná délka: 17° 24' v. d.

Naměřené hodnoty meteorologických veličin v období 17. 5. – 19. 6. 2012 

datum hodnota

Nejnižší naměřená průměrná teplota °C 17.5.2012 5,2 

Nejvyšší naměřená průměrná teplota °C 18.6.2012 21,6

Nejvyšší úhrn srážek              (mm) 12.6.2012 43,9

Nejvyšší rychlost větrů              (km/h) 5.6.2012 35,4

            Během minulého měsíce jsme zažili počasí jak na houpačce. Od teplot 

pohybující se okolo bodu mrazu v polovině května až po letní dny přesahující 20 

°C v polovině června. Vesměs ve sledovaném období se teploty pohybovaly 

v průměru kolem 15 °C. Ochlazení vždy byly doprovázené dešťovými srážkami, a 

to hlavně v červnu. Letošní květen patřil k sušším nejen u nás, ale i celé ČR, jak 

vyplynulo z dlouhodobých měření. Vítr vanul převážně ze severovýchodu, což je 

pro naši oblast vítr velmi málo vyskytující se vítr. 
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Eva Kyšová 
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Vážení občané,

místní  Svaz chovatelů vás všechny srdečně zve na tradiční výstavu  konanou v 
chovatelském areálu u dostihového závodiště ve dnech

 6.-7. 7. 2012 .
Uvidíte mnoho plemen a barevných rázů králíků, holubů, drůbeže a bude i ukázka 
morčat.
Přijďte se podívat, co se místním chovatelům podařilo letos odchovat, s jakými 
ambicemi mohou pomýšlet na vrcholové výstavy v ČR. 

Příjem  zvířat  je  v  pátek 6.7.  do  10:30  hod.  Od  11:00  hod.  proběhne 
posuzování zvířat a udělení cen. Výstava bude pro širokou veřejnost otevřena v 

pátek od 16:00 do 19:30 hod. , v sobotu od 8:00 do 15:00 hod.
 Zajištěna bude živá tombola a občerstvení. Vstupné pro dospělé 20,- Kč, pro děti a 
důchodce  zdarma.  Podpořte  svou  návštěvou  tuto  akci.
Z bezpečnostních důvodů bude příchod do areálu možný pouze po cestě směrem 
na Starou Vodu, kde bude  u naší budovy  otevřena brána. Děkujeme za pochopení 
a těšíme se na vaši návštěvu.

Jan Meluch
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Ochotnické divadlo ze Světlé Hory pod ve-
dením

Járy Šmitryho Cimrmana
si vás dovoluje vyzvat a současné požádat o případné sebe 

zapojení se
do akcí spojených s divadelními vystoupeními.

 

Náš nejbližší program:
ü Repríza hry - Vyšetřování ztráty třídní knihy – 

podzim 2012
ü Zahájení studováni hry – Dobytí severního pólu – 

premiéra jaro 2013
ü Účást na festivalu divadelních her amaterských cimrmanovců – 

léto 2013

Vyzýváme všechny zájemce, kteří by měli 
zájem prezentovat se při našich hrách svými 

výstavami
Ø Fotografie
Ø Malby

Ø Umělecko-amatérská tvorba jiného směru
Ø Rukodělné práce apod.

Jan Šmatlák
 Petr Pataki 
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Martin Kopinec
Leoš Sekanina
Tomáš Rončák

3. ročník - Světlohorský kotlík

( 0. ročník - 2009, 1. ročník - 2010 , 2. ročník - 2011 )

Máme za sebou další ročník Světlohorského vaření kotlíkového guláše a 
tudíž i  další  akci,  která přispěla (jako již  mnoho akcí  v poslední době) k dobré 
náladě, příjemné atmosféře a veselé mysli nejen světlohoráků.

V sobotu 26. 5. 2012 tedy proběhl na zdejším rybníku další ročník a opět 
se ukázalo, že kdo se chce bavit, ten si důvod najde. Nebo se zapojí se Světelskou 
pohodou a jejími dalšími spolupořadateli. Tentokráte to byli manželé Mozolovi, 
obec Světlá Hora a „poradci“ ve věcech zkušených – pp. Václav Kovařík, Karel 
Musil a Jiří Popovič,  kteří tuto myšlenku vaření kotlíkového guláše přinesli  do 
Světlé  Hory  z podtatranské  obce  Podbanské,  kde  se  pravidelně  účastní  vaření 
„Podbanského prdkáče ®“ – (fazolový guláš). V tomto roce 16. 6. se umístili na 1. 
místě a tímto jim gratulujeme k velikému úspěchu!

Nyní už, ale k samotnému Světlohorskému kotlíku.

Letos  se  zúčastnilo  8  družstev.  Všichni  si  to  opět  velice  užili  a  opět 
dokázali, že guláš 100x (vlastně 8x) jinak je vždy guláš dobrý. Opětovně nebyla 
nouze o dobrou pohodu, velice pestré a trefné doplňky, krásné kostýmy a perfektní 
náladu.  Za  všechny  bych  rád  zmínil  družstva  Smyslných  stračen  se  speciálně 
připravenými kompletními kostýmy nebo Terra Cap, kteří  přijeli  po vlastní  ose 
s terra vozem až z Bruntálu. Ostatní však v žádném případě nezaostávali.

Opětovně  byla  přítomná  i  tolik  důležitá  „odborná  porota“  ve  složení  Pepa 
Svoboda,  Monika  Vilímcová,  Dáša  Eversonová  a  Hanka  Bušíková.  I  přes 
částečnou obměnu jednotlivých členů si porota vedla výborně a svého úkolu se 
zhostila na výbornou. V samotném finálním hodnocení byla doplněna o jednoho 
„laického“ porotce, který se zcela určitě neztratil ve své přechodné pozici.

V rámci celého dne bylo několik doplňkových programů, které určitě také přispěly 
ke zpestření celé soboty. Jednalo se o :

Ø  Prodej a losování tomboly

Ø  Prodej pořadatelského guláše
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Ø  Dražba Světlohorské májky a její následné kácení

Ø  Jednotlivé drobné programy zúčastněných družstev (tanec skoťáka, 
plavecké sólo Vaška, vybírání daní obecními úředníky, profesionální 
stavění přístřešku Tupešákama apod.)

U jedné doplňkové akce bych se rád zastavil, a to je dražba a kácení májky:

Vzhledem k  tomu,  že již  několikátý rok bojujeme názorově s tím,  jak  správně 
uspořádat  kácení  obecní  májky,  došli  jsme  letos  k názoru,  že  se  ji  pokusíme 
vydražit a po té bude skácena a předána vítězi dražby. Tak se i stalo, jen s tím 
rozdílem, že vítězové dražby pp.  Kovařík Václav  a Kubeša Pavel,  kteří  májku 
vydražili ve finále za 1000,- Kč, ji věnovali příštímu ročníku kotlíkového guláše 
jako topivo pod kotlíky. Na celé této akci byla snad jen jedna malá kaňka, která nás 
docela mrzí - a to, že naši mladší občané si toto vyložili po svém a do ležící májky 
natloukli velký počet hřebíků z nám neznámého důvodu. Samozřejmě, že o těchto 
výtečnících víme a to je snad jediné, co pro to chceme a můžeme udělat. Hlavně,  
že své pudy ukojili a byli v tento krásný den i oni šťastní a veselí.

Samozřejmě, že i letos byli celé akci nakloněni sponzoři, kteří pomohli 
tento již tradiční „kotlíkový den“ uspořádat. Bohužel se musím za sebe omluvit,  
neboť soupis sponzorů se mi ztratil a já je nemůžu vyjmenovat. V paměti jsou, ale 
nerad  bych  na  někoho  zapomněl.  Ještě  jednou  se  omlouvám a  věřím,  že  nám 
zůstanou  nakloněni  ti,  kteří  to  hlavně  dělají  pro  dobrou  věc  a  ne  pro  své 
zviditelňování – i když i to je v každém případ na místě. Malou útěchou je, že jsme 
je často vyvolávali přes mikrofon na samotné akci. Omlouvám se.

Na závěr děkuji všem za perfektní přípravu celé akce a za její zdárné ukončení.

 Za pořadatele Paťoš
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Prázdniny – bezpečně a ve zdraví

Prázdniny … a s nimi spousta zaslouženého volného času pro děti. A aby děti svůj 
volný čas využily bezpečně a ve zdraví, je hlavně na rodičích, aby svým ratolestem 
připomněli pravidla, jak se mají chovat nejen v přírodě, ale i doma a to hlavně v 
případě, že se pohybují bez přítomnosti dospělých osob.

Při výletech do lesa je potřeba mít na paměti, že v lese je zakázáno rozdělávat 
ohně.  Pokud  přece  jen  chceme  rozdělat  oheň  ve  volné  přírodě,  pak  pouze  za 
přítomnosti dospělých na bezpečném ohništi vzdáleném nejméně 50 m od okraje 
lesa a v dostatečné vzdálenosti od hořlavých materiálů. Samozřejmostí by měla být 
dostatečná  zásoba vody na  případné uhašení  ohně rozšířeného mimo ohniště  a 
zalití  ohniště  po  opékání.  Nezapomínejme,  že  také  při  grilování  je  třeba  dbát 
bezpečnostních opatření a v případě silného větru raději negrilovat vůbec. Poměrně 
rozšířeným nešvarem je grilování na balkónech bytových domů. Odlétající jiskry 
mohou zapálit přímo vybavení bytu nebo hořlavý materiál umístěný na balkónech 
sousedů i ve značné vzdálenosti a třeba až za několik hodin.
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Obrázky - zdroj: Citadela Bruntál - www.hasik.cz

Oheň  ale  není  jediným nebezpečím,  které  na  děti  o  prázdninách  číhá.  Děti  se 
rovněž  na  svých  prázdninových  toulkách  přírodou  často  dostanou  do  blízkosti 
okrajů skal nebo různých jeskyní a opuštěných štol. Ve městech pak na ně čekají 
lákadla ve formě lešení, komínů, kanalizace apod. Všude na těchto místech hrozí 
nebezpečí pádu, závalu,  ztráty orientace nebo zaklínění v úzkých prostorách. V 
nejhorších případech může dojít i nečekanému zaplavení prostor nebo přítomnosti 
nebezpečných plynů. 

Velkou letní nástrahou je i koupání na řekách a různých přírodních koupalištích. 
Skákání do vody, kdy neznáme její hloubku a přeceňování plaveckých schopností 
je pravidelnou příčinou prázdninových tragédií.

Rodiče nezapomínejte, že nejenom v přírodě čekají na vaše děti různé nástrahy. 
Upozorněte děti na bezpečné chování i u vás doma, kde zpravidla tráví o 
prázdninách samy více času než obvykle. Nudící se děti pak připravují rodičům 
různá překvapení. V domácnostech proto neponechávejte zbytečně v dosahu dětí 
zápalky, zapalovače, zábavnou pyrotechniku, svíčky nebo různé chemické 
přípravky. Plynové a elektrické sporáky a jiné elektrické spotřebiče nejsou určeny 
ke hraní, k pokusům ani experimentům! Připomeňte dětem, že při odchodu z domu 
nesmí zapomenout klíče, překontrolovat a vypnout všechny spotřebiče (sporák, 
světla, žehlička, varná konvice apod.), ověřit si, zda jsou zavřená okna a uzavřeny 
vodovodní kohoutky.

Tento výčet možných nebezpečí, která číhají na naše děti o prázdninách, kdy mají 
nadbytek  volného  času,  není  zdaleka  úplný  a  mnohdy  nastanou  i  těžko 
předvídatelné situace. Ale pokud se jako rodiče pokusíme alespoň trochu děti na 
výše uvedená nebezpečí připravit  a varovat je před nimi, můžeme očekávat,  že 
letošní léto proběhne bez úrazů, požárů a jiných mimořádných událostí.

Krásné  prožití  léta  přeje  Hasičský  záchranný  sbor  Moravskoslezského  kraje, 
územní odbor Bruntál

http://www.hzsmsk.cz/wpimages/prevence/2065_obr03.jpg
http://www.hzsmsk.cz/wpimages/prevence/2065_obr02.jpg
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Ing. Antonín Ušela – oddělení prevence HZS MSK ÚO Bruntál

F A R N Í         O K     É N K O  

Prázdniny: čas na odpočinek i zamyšlení
Už  jsou  tu  zase… Prázdniny.  Pro  děti  dva  měsíce 
vytouženého volna, pro rodiče také hromada starostí, 
jak svoje potomky zabavit a jak volný čas co nejlépe 
využít. Vybočení ze zaběhaných kolejí může být ale 
zrovna  tak  přínosné,  jako  je  nepohodlné.  Záleží, 
z které strany se na prázdniny podíváme.

Celé  dva  měsíce  volného  času  nejsou  obecným 
pravidlem – například německé nebo švýcarské děti 
si od školy odpočinou jen na několik týdnů. Ani tam, 
ani  v Česku  ale  volné  léto  neznamená  nečinnost 

a nicnedělání. 

Prázdniny mohou být pro děti intenzivním prostorem pro tak trochu jiné učení, pro 
získávání informací, zážitků a kontaktů, které pro jejich život znamenají někdy víc 
než řada hodin strávených nad učebnicí. 

Děti  si  vyjedou  na  tábor,  kde  nacházejí  nové  přátele,  zažívají  napětí  a učí  se 
samostatnosti. U babičky a dědy zakusí trochu bezpečného „rozmazlování“. Užijí 
si mámu s tátou. Na chatě se toulají po lese, staví si bunkry, starají se o zahrádku. 
Jezdí  na  kole.  Lezou  po  stromech,  dělají  ohníčky,  spí  v přírodě.  Na  dovolené 
s rodiči poznávají cizí země. 

S kolotočem pracovních  a školních  dní  o prázdninách  či  o dovolené  odkládáme 
ovšem také pevné body, které nás ve všedních dnech automaticky vedou a řídí. 
Doba dovolených se pak může pro rodiny stát i obdobím náhlé krize, a nejen proto, 
že  se  vzhledem k nadcházejícímu volnu  často  střetávají  různá  očekávání  jejich 
členů. Člověk má najednou možnost zastavit se a přemýšlet, což neznamená vždy 
pozitivní  kontemplaci,  ale  třeba  i prostor,  kde  si  uvědomíme  něco,  co  není 
v pořádku nebo s čím nejsme spokojeni. Co s tím? Hlavní je nepropadnout pocitu, 
že  o dovolené  přece  musíme  být  šťastní.  Možná  právě  chvíle  klidu  přivede 
manžele,  rodiče,  děti  k tomu,  že  si  řeknou,  co  si  dlouho říct  neuměli.  To  sice 
nemusí být vždycky příjemné, ale může to být uzdravující. Prázdniny jsou konec 
konců také časem poznání a dobrodružství: přibývající léta na tom nic nemění.
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P. Mgr. Marek Žukowski

Co je potřeba ke spálení čarodějnice? I toto skrývala věž.

20.  dubna  byla  sundána  z  důvodu 
rekonstrukce  báň  z  věže  kostela  v 
Andělské  Hoře.  Nalezeny  byly  čtyři 
schránky,  které  byly  následně  otevřeny. 
Co  v  nich  bylo  nalezeno?  Především to 
byly  pamětní  zápisy  z  příležitostí  oprav 
kostela,  a  to  z  roku  1812,  1871,  1904, 
1932 a 1969.

Z  historického  pohledu  je  zvláště 
zajímavý  nejstarší  z dokumentů, 
nedatovaný  soupis  nákladů  a  použitých 

věcí spojených s vykopáním a spálením těla domnělé čarodějnice – ženy 
Kaspara Beitela z Oborné. Jedná se vlastně o jakési celkové vyúčtování, 
 které  obsahuje  velmi  podrobný přehled a  ocenění  jednotlivých položek 
včetně například množství vypitého piva, veškerého použitého nářadí, které 
pak bylo s mrtvolou rovněž spáleno, plat jednotlivým zúčastněným osobám 
včetně práce kata apod. Událost je datována dnem 22. května, avšak rok 
není uveden, lze pouze odhadnout, že se jedná o první polovinu 18. století. 
V té souvislosti  lze upozornit také na jiný obdobný dokument uložený v 
okresním archivu ve fondu Farní  úřad Andělská Hora,  totiž latinský list 
místního  faráře  z roku  1706  s instrukcí,  jak  naložit  s tělem  zemřelé 
Margarety Schrottové rovněž podezřelé z čarodějnictví. 

Z     prázdninového kalendáře farnosti  
11. – 21. července      – I. farní tábor

neděle 22. července   – pouť v kostele sv. Jakuba v Dolní Moravici, 
                   na závěr mše bude žehnání automobilů a motocyklů
neděle  29.  července   –  pouť  v poutním  kostele  sv.  Anny  na 
Annabergu.

       10:00 modlitba křížové cesty

       11:00 poutní mše svatá 
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po mši  svaté  prohlídka  loni  opravených varhan,  pohled do 
útrob s výkladem o fungování tohoto nástroje, ukázka hry – 
krátký koncert

       13:00 vystoupení dechové hudby

neděle 5. srpna  – pouť v Rudě u Rýmařova – hlavní mše sv. v 11 
hod. – do Rudy pojede z Bruntálu přes Světlou a Andělskou 
Horu  autobus.  Bližší  informace  budou  na  plakátcích  a  na 
farních internetových stránkách.

20. – 24. srpna – II. farní tábor – stále je možno se přihlašovat. 
Přihláška a bližší informace na http://tabory.farnost-
malamoravka.cz/ 

Římskokatolická farnost Andělská Hora ve Slezsku

793 36 Malá Morávka č. 31

554 273 110 – rkf.malamoravka@doo.cz 

www.farnost-malamoravka.cz - 
www.facebook.com/farnost.malamoravka 

Meloun má mnohem více výživové hodnoty než běžné kalorické 
potraviny!

Kdo by si  pomyslel, že v melounu je zabalená tak významná nutriční výživa? 
Obvyklá představa je, že meloun je jen voda a cukr, že je sice neškodný, ale 
nedostatečný pro výživu. ŠPATNĚ!

Je těžké na trhu získat organický (a tudíž nejkvalitnější) meloun. Ale dobrá zpráva 
je, že běžně komerčně pěstované melouny nepatří mezi 12 nejšpinavějších a 
nejvíce stříkaných druhů ovoce.

 Místo toho patří mezi 15 nejvíce čistých ne-organických plodů.

 CO MELOUN NABÍZÍ

http://www.facebook.com/farnost.malamoravka
http://www.farnost-malamoravka.cz/
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-má málo kalorií a přitom nasytí

-je vynikající zdroj vit. C, hlavního antioxidantu

-je vysokým zdrojem beta-karotenu (ten s vitamínem C podporuje zrak a 
zabraňuje glaukomu, různým druhům rakoviny a srdečním onemocněním, snižuje 
příznaky artritidy a minimalizuje astmatické potíže)

-překvapení! Obsahuje vitamin B, zejména B1(thiamin) a B6(pyridoxin) Thiamin 
= udržuje elektrolyty a nervový systém

 -Pyridoxin = nezbytný pro enzymatické funkce, které přeměňují potraviny na 
buněčnou energii

-maso, neboli buničina melounů obsahuje lykopen (tento antioxidant je veleben 
pro svou schopnost výrazně minimalizovat riziko rakoviny-opakovaně prokázal na 
lidech schopnost chránit před růstem rakoviny-a to hlavně u rakoviny prostaty, 
prsu, karcinomu endometria, karcinomu plic a kolorektální rakoviny

-obsahuje minerály: draslík a hořčík

Draslík: důležitý pro kardiovaskulární zdraví, pro mozek a pomáhá eliminovat 
ledvinové kameny a zároveň eliminuje zadržování tekutin

Hořčík: je považován za hlavní minerál a je spojen s více než 300 buněčnými 
metabolickými funkcemi- a velmi často je v naší potravě nedostatečně zastoupen, 
což má za následek špatný zdravotní stav naší současné populace a příznaky jsou: 
podrážděnost, napětí, poruchy spánku a svalové křeče, infarkty a jiné závažné 
onemocnění.

Meloun neztrácí tak moc výživové hodnoty ani, když je nakrájený a uloží se do 
ledničky na rozdíl od většiny jiných produktů.

Ale je moudré ho před konzumací včas vytáhnout a nechat ohřát na 
pokojovou teplotu. To maximalizuje jeho výživovou hodnotu.
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Zdroj: www.naturalnews.com Překlad: www.jajsem.com

 

HARITA ODRY – STŘ. 
MALÁ MO

Mapa v muzeu

V minulém Anděláku byl otisknut krátký článek o muzeu v Andělské 
Hoře, prakticky zvoucí k jeho návštěvě. Nevím, zda autor, Karel Janeček, 
napsal  článek  cíleně  pro  Andělák,  ale  doufám,  že  alespoň  někoho  k 
návštěvě muzea nalákal.

Chtěl bych se však pozastavit u věty “Bez zajímavosti není ani mapa z  
roku 1929, zobrazující město jakoby leteckým pohledem.”  V muzeu jsem 
sice byl naposledy o Vánocích, ale přesto si myslím, že autor měl na mysli  
mapu o cca 100 let starší.

http://www.jajsem.com/
http://www.naturalnews.com/
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Na mapě je plasticky zobrazena zástavba města, o kterém Karel Kuča v 
encyklopedii Města a městečka v Čechách na Moravě a ve Slezsku napsal: 
„Jde  o  jeden  z  nejhodnotnějších  postředověkých  městských  půdorysů  v  
celém Slezsku.“

Datace mapy je v jejím levém spodním rohu.

Chybu  staletí  beru  jako  překlep,  což  se  občas  stane.  Zmýlenou  v 
koncovém roku  bych  však  připsal  k  tíži  poněkud  nedbalého  “přečtení” 
mapy. Na konci uvedeného letopočtu totiž není 9, ale 3. Jak autor mapy 
tyto dvě cifry psal je vidět na číslech u jednotlivých domů, např. u domu č.  
93.  
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Věta nad 
letopočtem  by  mohla  v  češtině  znít:  “Půdorys  a  nárys  městečka  
Engelsberg spolu spáleniště a stavební  místa.” Je tak připomenut velký 
požár, který postihl téměř celé město v roce 1732. Tehdy vyhořela radnice 
včetně všech městských dokumentů, kostel, farský dvůr a dalších 82 domů. 
Autor mapy neopomenul připomenout, že ještě po 91 letech nejsou zhojeny 
všechny jizvy na tváři města. 

Zdeněk Kohoutek

Kulturní akce Krnov

MĚSTSKÉ DIVADLO

Mikulášská 21
Připravujeme:

Divadelní představení v rámci předplatného na rok 2012
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úterý 11. září v 19:00 hodin

Franz Lehár:

PAGANINI
opereta na libreto Paula Kneplera a Bély Jenbacha plná slavných árií: Nikdo 
v celém světě.., Vás, ženy, jsem líbal tak rád... O bouřlivém životě v raném období 
slavného houslisty v italském městě Lucca.

Vstupné: 180 a 160 Kč (děti a studenti sleva 50 %)

čtvrtek 25. října v 19:00 hodin

Zora Kostkovaná – Procházková:

ZMÝLENÁ PLATÍ
komedie

Hrají:Milena Steinmasslová, Ivan Vyskočil, Dana Homolová, Otto Kallus

 
pondělí 26. listopadu v 19:00 hodin

VEPŘO, KNEDLO, ZELO
komedie

z kravína o touze uniknout z „malého“ moravského venkova

Hrají:Josef Polášek, Daniela Zbytovská, Barbora Seidlová, Nikola Zbytovská, 
J. Barin Tichý 

FLEMMICHOVA VILA
Hlubčická 20

KURZY ARTETERAPIE

středa 4. července od 17:00 hodin
„Výroba kožených náramků“
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kurzovné: 30 Kč, přihlášky do 3. 7

 

středa 11. července od 17:00 hodin
 „Enkaustika“

kurzovné: 30 Kč,  přihlášky do 10. 7.
Počet míst je omezen, zájemci se mohou přihlásit na MIKS Krnov u Ing. Vaňkové

tel.: 775 593 353 / e-mail: vankova@mikskrnov.cz

ZAHRADA FLEMMICHOVY VILY
Hlubčická 20

 

pátek 20. července od 16:00 hodin
WAGON

vystoupení krnovské country kapely. Prodej občerstvení zajištěn.Vstupné: 50 Kč

Koncerty se konají pouze při příznivém počasí.

Kulturní, sportovní a vzdělávací kalendář akcí Vrbenska – červenec

Nedodalo včas program akcí

RADY NAŠICH BABIČEK

Fígle, finty, triky i zlepšováky v praxi

Ocet

• Počítač a myš můžeme mýt octem zředěným s vodou. (Vypnout)
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• Také žaluzie.
• Odtok - ocet a jedlá soda čistí a odstraňuje zápach. Nálevkou 
nasypeme do odtoku půl šálku sody a pak šálek octa. Když přestane 
pěnit, propláchneme horkou vodou a po 5 min.propláchnout studenou 
vodou.
• Pokud odtok špatně odtéká, půl šálku soli a 2 šálky vroucího octa + 
pak voda.
• Bílý vinný ocet odstraňuje plísně.
• Cenovky a etikety odstraníme octem.
• Chromové armatury postříkáme octem a vyleštíme hadříkem. I 
rodinné stříbro.
• Pozor - ocet nepoužíváme na perly.
• Skvrny z koberce - 2 lžíce soli v půl šálku bílého octa nebo 1 lžíce 
octa a 1 lžíce kukuřičného škrobu.
• Dřevěné obložení - půl litru teplé vody, 4 lžíce bílého nebo 
jablečného octa a 2 lžíce olivového oleje. Vetřít a přeleštit.
• Očistěte stěrače i nálepky z auta.
3 díly octa a 1 díl vody natřít na okno proti námraze.
• Čistí chladničku a odstraňuje zápach.
• Do mikrovlnky 1 šálek vody a čtvrt šálku octa - vařit 5 minut. Když 
vychladne, namočit houbičku a umýt.
• Mastné skvrny na sporáku a kachličkách umýt neředěným octem. 
Pak přetřít čistou vodou.
• 3 lžíce octa dát do přípravku na mytí nádobí.
• Do pánve dát 2 šálky octa a 10 minut povařit. Nebude připalovat.
• Odstraní mastnotu na vařiči a v troubě.
• Očistěte otvíráky na konzervy a skvrny na nádobí - i skleněném. I 
termosku.
• Do nádoby dát 1 ½ šálku jablečného octa a několik kapek jaru a dát 
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do spíže - moli se utopí.
• Pár kapek dát do vody, kde se vaří vejce.
  Krásné vlasy - 1 lžička jablečného octa, 2 lžíce olivového oleje a 3 
bílky -  30 minut na hlavě a pak umýt šamponem.
• Skvrny z ovoce zmizí z rukou po umytí octem.
• Pryč s lupy - 2 šálky jablečného octa a 2 šálky studené vody  - 
opláchnout po šamponu.
• Do vany přidat 2 šálky jablečného octa - proti bolavým svalům a 
únavě.
• Působí proti modřinám.
• Ráno se umýt pod pažemi octem a nechat uschnout.
• Léčí kuří oka a mozoly.
• Také plísně na nohou. (Chléb ponořit do octa a na nohu jako 
obklad).
• Kloktadlo - 1 sklenici teplé vody, 1 lžíce jablečného octa a 1 lžička 
soli.
• 3 x denně potřít herpes bílým octem.
• Pleťové tonikum - ¼ šálku jablečného octa a ¼ šálku vody - na 
obličej a  nechat uschnout.
• Neředěný jablečný ocet dát na stařecké skvrny 10 minut - zesvětlejí.
• Pokud nehty před lakováním potřeme octem, vydrží lak déle.
• Potřít včelí bodnutí.
• Odstraní plísně ze sprchového závěsu. Ocet a jedlá soda vyčistí 
vodní kámen z vany a kachliček.
• Na kolejničky v sprše nalijeme trochu octa a kartáčkem 
vydrhneme. Vyčistí i spáry mezi kachličkami a chromové kohoutky, 
zrcátka a kliky.
• Sprchovou hlavici ponořit na 10  minut do vody s octem.
• 2 šálky octa nalít do záchodu na noc.
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• Plíseň odstraníme roztokem z 3 lžic bílého octa, 1 lžičky boraxu a 2 
šálků horké vody. Nastříkat na stěny, obklady a pod.
• 1 šálek bílého octa do posledního máchání - prádlo bude bílé, ustálí 
barevné oblečení, zbaví statické elektřiny, bude měkké a voňavé a 
zabije bakterie
• Když barví šatstvo modře nebo zeleně - před 1. praním na 10 minut 
do neředěného bílého octa.
• Bílí ponožky a odstraňuje žlutý nádech.
• Připálenou skvrnu od žehličky přetřít octem.
• Pokrčené oblečení dát na věšák a postříkat - 1 díl octa a 3 díly vody.
• Jablečný ocet nepoužívat na praní!
• Neředěný bílý ocet odstraní skvrny po krvi, barvě na vlasy, kečupu a 
červeného vína, skvrny od potu, deodorantu, kávy.

Odlakovač

• Použít, pokud jsme se přilepili o vteřinové lepidlo
• Odstraní nálepky ze skla
• Čistí počítačovou klávesnici
• Ředí korekční barvu

Dobré rady na každý den
Chlebem na střepy.
V kuchyni se občas něco skleněného rozbije a zamést střepy většinou 
nestačí. Abyste se nevystavovali nebezpečí, že se o nějaký zatoulaný 
střípek zraníte, použijte chlebovou střídku. Vyrobte z ní kouli a tu 
pak válejte po podlaze. Veškeré střepy i ty mikroskopické se na ni 
přichytí. 
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Popáleniny od kopřiv.
Aby byl co nejrychleji pryč nepříjemný palčivý pocit na kůži, 
rozhlédněte se kolem sebe a utrhněte list jitrocele nebo šťovíku. 
Stačí, když některým z nich neprodleně postižené místo potřete a 
bolest okamžitě zmizí.

Přelité rostliny.
Když svou péči o pokojové rostliny přeženete a zjistíte, že vám 
vadnou v důsledku přemokření, zachráníte je usušením kořenů. U 
přemokření postupujte tak, že rostlinu vyjmete i s hlínou z květináče. 
Kořeny zabalte do několika vrstev dobře savého papíru. Odneste jí 
na teplé místo, kam ale nesvítí slunce. Papír, ve kterém je květina 
zabalena kontrolujte a měňte vždy, když je vlhký. Jakmile papír 
vlhnout přestane, rostlinu přesaďte do umytého a vysušeného 
květináče. Zalévejte dále jen velice opatrně. 

Ocet na sporák.
Pokud máte na sporáku skvrny, které už nejdou vydrhnout ani 
tekutým pískem, zkuste na ně nalít ocet. Ten nechte působit několik 
hodin. Kyselina octová změkčí zuhelnatělé části a ty pak už setřete 
pouhou houbičkou. 

 Aby olej nezhnědl.
Při smažení pokrmů olej na pánvi rychle ztrácí svou průzračnou 
barvu a tmavne působením vysokých teplot potravin. Proto ihned, 
jakmile zapnete ohřev, dejte do pánve pár dřevěných párátek. Olej 
zůstane krásně čirý po celou dobu smažení. 
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